

# 登封工业快车运行提速

本报讯(记者 李晓光 通讯员 赵晓晴 晓辉 文/图)日前,记者从登封市获悉,截至6月份,该市经济态势发展良好,累计完成增加值98.4亿元,同比增长31.3%,增速居郑州六县(市)第一位;累计完成销售收入323.7亿元,同比增长41.1%;累计完成工业投入83亿元,占目标进度的50.3%。令人振奋的数据背后,势头强劲的工业经济是登封市工业战线认真贯彻落实科学发展观,加强工业经济运行调节与监测和深入人心的企业服务。

## 项目支撑 势头强劲

“为企业服务就是我们最大的职责。”登封市委书记王福松告诉记者。今年以来,该市深入开展“工业项目推进年”活动,以活动为抓手,致力经济发展方式转变,扩大总量,调优结构,提升层次,坚持一企一策,分类指导,全力落实各项推进措施,在协调解决企业经营、项目投入过程中的各类矛盾和问题时,通过开展个性化工作,把各类服务送到企业。

重点项目建设稳步推进。截至目前,该市累计完成工业投入70.1亿元,新上(技改、续建、扩建)投资在500万元以上项目126个。项目涉及煤炭、电力、水泥、电子、基建等行业。嵩基日产4500吨水泥生产线、恒美铝业5万吨铝型材、春胜耐材天然气隧道窑改造、荣华建材生产线

等重大项目已相继建成投产。华润电力2×60万千瓦机组、中联登水电泥低温余热发电、嵩基水泥纯低温余热发电、嵩山煤机无镍不锈钢生产线等在建项目按计划推进。恒美铝业15万吨铝型材、嵩阳煤机综采设备生产线、龙翔生物发电等推进项目正抓紧做前期准备工作,有望年内开工。重点项目建设逐步建成投产,将为今年工业经济的整体增长构筑重要支撑。

下半年,该市将重点抓好登电集团中联水泥二期日产4500吨水泥生产线、华润电力2×60万千瓦机组项目、登封市电业公司东华镇2×22万变电站、春胜耐材200米隧道窑等55项工业项目。

## 节能降耗 有序开展

回顾工业化进程,登封市发改委主任顾建党感触颇深:“登封仍处于‘爬坡过坎、转型升级’的关键时期,突出表现在工业结构不尽合理,对煤炭工业依存度仍较高,经济发展方式粗放状况尚未根本转变,环境的约束日益明显。”

既要金山银山,又要绿水青山,该市严格按照建设资源节约型和环境友好型社会的要求,严格执行国家关于节能减排及环境保护等方面的法律法规,从源头上降低能耗、控制污染,经济效益、社会效益和生态效益踏着节能减排替同步攀升。强力推进新型工业化、全面提升产

业层次,坚持把“低碳经济、绿色发展、生态文明”理念贯穿工业经济发展始终,持之以恒地走新型工业化道路。大力推进节能技术改造和资源综合利用,引导企业搞好节能技术改造和资源综合利用,顺利完成了省、郑州市对登封市重点用能企业2009年节能目标考核。申报郑州市节能技术改造补贴项目5个,完成资源综合利用复利认定企业1家。1至5月份,全市规模以上工业能源消耗总量187万吨标准煤,万元规模以上工业增加值能耗同比下降6.3%,有力地促进了该市工业经济的持续、快速、健康发展。

## 科技创新 强力推进

科技创新是转方式、调结构的内在动力。登封市先后组织实施了各类科技计划60余项,培植了电子信息、生物技术、新材料等一批高新技术产业。目前,全市共申请专利58件,2项科技成果获得郑州市科技进步奖二等奖。

“正是凭借持续引进大批科技水平高、生产效率高、创新能力强的项目和大型企业,使我市产业层次高、拉动能力强、发展后劲大的先进制造业集群不断涌现,可持续发展能力明显增强。”登封市负责人介绍说。

大力推进科技创新,提高企业自主创新能力。今年以来,登封市着力加强科技成果管理,深入开展科普宣传,重点推广实用技术,鼓



华润电力的2×60万千瓦机组项目是登封下半年的重点项目。

励科技成果参与科技进步奖评选和申请知识产权保护。今年上半年,该市共组织全市企业申报科技项目60余项,推荐郑州市、省级企业工程技术研究中心各1家;推荐郑熔公司、跃博电器等4家企业创建郑州市创新试点企业,登电铝合金创建郑州市知识产权优势培育企业;推荐570名高级人才加入郑州市高级人才库,推荐51名创新人才申报郑州市科技创新骨干。今年以来,全市共申请专利58件,2项科技成果获得郑州市科技进步奖二等奖。普及科技知识,推

动科技发展,截至目前,该市重点开展了11家郑州市新农村科普书屋建设,推荐郑州市科技培训基地1个、科技示范村1个。

下半年,该市将继续搭建好产学研合作平台,大力推进高新技术成果的引进与转化,积极帮助企业解决生产过程中的技术难题,力求通过帮助企业申报市、省乃至国家级工程技术研究中心、中小企业科技创新基金以及国家级高新技术企业,来不断提高和增强企业的自主创新能力,积极培育新兴产业。

## 结婚十载原是无效婚姻

民调员解决一场闹剧

本报讯(通讯员 曲华桥)7月16日,经登封市人民法院判决,张云和陈飞(均为化名)终于领到了离婚判决书,至此,一起近亲结婚而形成的无效婚姻宣告终结。

张云和陈飞均是登封市少林办事处一个山区小村的农民,又是姨表兄妹关系。随着陈飞年龄的增长,一家人为他的婚事没少操心,可说了好几家都因条件差等因素黄了婚事。1998年,在亲属撮合下,由两家父母做主,陈飞与18岁的姨表妹张云结为伉俪,并按照农村风俗习惯宴请宾朋后,举行了结婚仪式,又虚报年龄领取了结婚登记手续。张云先后为陈家生有一女一儿。

由于经济拮据,生活过得十分贫苦,再加上陈飞脾气暴躁,一有不顺心的事,对张云不是打就是骂。可是小两口每次生气后,双方父母一阵批评劝解后便不了了之。两年前,因忍受不了丈夫的打骂,张云在亲人帮助下,来到登封市区打工,一直不愿回家,更引起了陈家的不满。今年春,决计离婚的张云把她的遭遇告诉了娘家人,并要求和丈夫解除婚约。陈家闻讯死活不同意,并放出话来:“不但有了孩子,还有结婚手续,不想在这儿也得在这儿,非拴你一辈子不可!”并四处说她的不是,张云几次想一死了之。

今年3月份,村民调员蒲国民了解情况后,主动上门调解此事。通过两个多月的奔波,陈家无奈之下不得不同意离婚。在民调员的主持下,双方就子女的抚养和财产分割等达成了一致意见。按照法律规定,离婚案须在法院立案判决后方能生效,因此在民调员的帮助下,通过法律程序,终于解决了这起婚姻闹剧。



7月18日上午,由河南省体育局主办,河南省武术运动管理中心,登封市委、市政府,登封市教育局,登封市少林武术协会承办的“体彩杯”2010年河南省青少年传统武术锦标赛在郑大体育学院举行。来自安阳、温县、孟州及登封等48支代表队,643名运动员参加了为期3天的太极拳、少林拳及其他传统拳的比赛。

通讯员 李银霞 摄



7月15日上午,北美最大的武术学院——美国华林寺武馆一行38人,在掌门人陈培的带领下到少林鹤坡武术专修院参观学习。美国华林寺武馆的学员们在为期7天的参观交流中,深入学习了少林功夫和少林鹤坡武术专修院的办学经验。

通讯员 王晓慧 摄

## 世界和平书画展新加坡举行

# 登封四学生获最高奖“鱼尾狮和平奖”

本报讯(通讯员 王晓慧)7月16日,登封世纪星幼教机构在“2010新加坡第十五届世界和平书画展”上喜结硕果,260名学生的作品在本次画展中获奖。

这次书画展世纪星幼教机构有260名学生作品参赛,其中王屹林的作品《和谐之家》,郑文豪的作品《爱心礼物》,李明瑶的《快乐的小鱼》,赵晨科的《妈妈我爱你》获

得最高奖鱼尾狮和平奖;而刘若其等19人获得金奖;郝伟龙等44人获得特别金奖;魏玉林等53人获得银奖;王笑盈等88人获得铜奖;景王迪等52人获得优秀奖。

据悉,第十五届世界和平书画展于2010年6月10日在新加坡举行,由新加坡草堂岭书画协会、新加坡啸涛书画篆刻学会及世界和平书画展组委会协

办。该届书画展评出书画世界和平奖、炎黄文化大奖、鱼尾狮奖,对促进及提高青少年书画艺术的学习、创作、欣赏有着极高影响力。世纪星幼教机构曾多次在世界和平书画展上获奖,不仅展现出世纪星幼教机构的艺术水平,更展现出世纪星幼教机构重视素质教育所结出的硕果。

# 奏响农“丰”民“富”曲

——登封市转变“三农”发展方式纪实

本报记者 李晓光 通讯员 吴素静

盛夏时节的农村里,嫩绿的玉米苗泛着微笑;农产品加工企业里,更是人流不断,一派繁忙……近年来,登封市加大农业产业结构调整步伐,大力发展特色农业、生态农业,助推着农业产业化不断向前发展。那一片片绿色的种植示范区,那一个个专业合作社,无不成为农民致富“铺路架桥”、播绿添彩。

## 科技铺就增产路

无论是去年克服冬季持续低温影响,还是今年减轻春季小麦病虫害影响,科技已越来越成为粮食增产丰收的第一推动力。在今年刚刚结束的“三夏”工作中,登封市夏粮生产再次喜获丰收:总产102426吨,比去年增产1万多吨,平均亩产271.7公斤,创近11年来新高。

该市历来都非常重视农业科技工作,连续多年把农民培训工作列入为民承办的十件实事之一,以农业实用技术培训、绿色证书培训、新型农民科技培训为重点,通过广播、电视、报纸、网络等媒体,多渠道、多形式开展科教“三进村”和技术助农培训行动。并以“万名科技人员包万村”活动为契机,在“三夏”

和“三秋”季节,多次组织农机人员在乡镇开展以技术服务为主体的实用技术培训,并及时到田间地头向群众宣传管理技术,现场对农民进行技术指导。

同时,登封市还大力实施良种补贴政策。去年该市实行良种全覆盖、全补贴,补贴资金377万元,补贴面积37.7万亩,使农民的种麦积极性普遍高涨,小麦播种面积比上年增加0.8万亩,优良品种覆盖率达到96%,其中优质小麦播种面积达到67%,为今年该市夏粮丰收打下了坚实基础。

## 新农村呈现新面貌

今年,登封市继续按照中心村、新型农村社区和综合整治村三种模式分类推进新农村建设,不断创新建设模式,全面推进农村进步。郑州市共安排该市17个项目点建设任务,其中有7个中心村、7个新型农村社区、3个综合整治村,计划完成投资6.41亿元,新建农村住宅3289户,涉及13个乡镇的53个行政村。同时,全市86个分类整治村的村容村

貌整治工程也已经全面展开,这些举措将有效地改善农村和农民的生活居住面貌。

在大冶镇刘碑中心村,随便走进一户农家小院,你就会看到,房屋粉刷一新,院落干干净净,厨房清爽整洁,自来水、沼气、水冲厕所、彩电、冰箱等无不展示着农民的现代生活。改造一新的河道、修筑一新的路面、铺设一新的巷道、修筑一新的学校、粉刷一新的居民楼、独具特色的文化广场和新农村书屋……农村旧貌换新颜,农民生活条件得到了实实在在的改善。

新农村建设的不仅仅是让农民能够住上好房子,有个好的居住环境,而且也要让农民的腰包鼓起来,不再为生活发愁。西刘碑村是一个典型的压煤资源村,在全村整体迁移后,该村对塌陷区、搬迁后的村庄进行复垦整治,不但集约利用了土地,而且群众在村委会的组织下,统一种植大棚蔬菜,统一供种。同时,村里还成立了宏文养猪合作社,联户销售,统一防疫。现在村里农民的人均收入由2006年的2100元增加到

了8100元,全村有轿车农户的就达300多户。

## 发展特色农业助农增收

为加快推进农业产业结构的改造升级,提高农业产业化水平,登封市按照“一村一品”的模式,以蔬菜种植、林果栽培、畜禽养殖为重点,大力调整农业结构,积极推进农业产业化。

位于卢店镇的现代农业科技示范园是一家集无公害蔬菜、小杂粮、小杂果、花卉生产于一身的现代化生态园区,也是郑州市农业产业化重点龙头企业、农业标准化示范基地。该示范园采取“公司+基地+农户”的模式,对农户统一供种、统一育苗、统一销售、统一品牌、统一技术指导,辐射带动了周边200多户农户发展温室大棚,种植无公害蔬菜和各种新鲜瓜果,年产量200多万公斤,产品销往郑州、新密等周边多个县(市)。“嵩山绿”品牌成为众所周知的农产品品牌。经过包装后的“嵩山绿”礼品箱上市后更是供不应求,每年仅礼品箱就可销售4万多

箱。

正是在该农业科技示范园区的带动下,卢店镇杨岗新村村民以种植大棚蔬菜为主导产业,大力发展温室大棚,每年每个温室大棚就可收入2万多元,富起来的村民家家户户盖起了新楼房。

经过近几年的发展,该市初步形成了卢店、石道、大金店等6个现代高效示范园区,君召小杂粮、中岳办小杂果、告成优质红薯、颍阳优质烟叶等8个特色种植基地,大金店三里庄养猪、大冶养兔等6个养殖小区。全市农业产业化龙头企业达到23家,通过郑州市验收规模在500万元以上的龙头企业19家,带动农户5.6万户,实现每年年均增收850元。

## 登封市国税局

### 为企业发展建优质平台

本报讯(记者 李晓光 通讯员 景松峰)“国税局的服务很到位,我们外地人在这儿投资创业很舒心!二期项目我们拟投资3000万元,占地30亩左右,主要是进行铝矾土的深加工,也要落在唐庄!”近日,登封市国家税务局在对一项引进项目——河南东大矿业有限公司回访时,该企业老板开心地说。

河南东大矿业有限公司是登封市唐庄乡新引进的一个项目,也是登封市重点项目之一,其一期工程占地50亩,投资额为300万元,月营业额为700万元,预计每年将贡献税收600万元。为确保项目尽快投产运行,登封市国家税务局把抓好优质服务、促进项目落地,作为培植新税源、提高税收收入的重要举措,为企业提供全方位、一条龙个性化服务,以“硬作风”打造“软环境”,为企业发展搭建了优质平台。

在严格依法征税的前提下,登封市国家税务局把为纳税人提供所需的一切服务作为制定工作措施的出发点和落脚点,实行预约式全天候服务,随时向企业提供帮助和支持,为纳税人开通高效快捷的“绿色通道”。自河南东大矿业有限公司落户登封市唐庄乡以来,登封市国家税务局不仅以优质高效的服务促进了企业的投产运营,更以扎实的过硬作风树立了国税部门的良好形象,赢得了当地政府和社会各界的褒奖。

## 登封市地税局

### 开展“红色读书月”活动

本报讯(通讯员 张振卿)“局党组有计划、有组织地开展读书月活动,不仅丰富了我们的精神文化生活,而且保证了学习工作两不误,真是一举两得。”近日,登封市地税局基层税务所的税务干部王某高兴地说。

为加强地税系统税务文化建设,深入开展创先争优活动,登封市地税局在全系统组织开展“书香七月——红色读书月”活动,要求做好“四个一”,倡导“全员学习、终身学习”的理念,积极营造良好的学习氛围。“四个一”即制定一个学习计划;购买一批学习书籍;举办一次交流学习心得;搞好一次读书小结。该局要求每位税务干部都要为自己制定一个学习计划,力争使读书月活动内容丰富,成效明显。

同时,该局为图书室新购了一批红色书籍、励志类书籍和经济管理学书籍,如《红岩》、《钢铁是怎样炼成的》、《责任胜于能力》、《细节决定成败》、《苦难辉煌》等,方便全体税务干部借阅学习,提高能力。举办一次交流学习心得就是要求每位税务干部结合自身学习的内容及感受写一篇心得体会,通过座谈会的形式进行交流,从而检验读书效果。搞好一次读书小结就是认真总结读书月的感受及收获,促使大家养成爱读书、勤思考的良好习惯,从而推进地税文化建设和创先争优活动的深入开展。

## 登封市工商局

### 加大力度查处黑网吧

本报讯(通讯员 张松钦)暑假期间,登封市工商局加大了对黑网吧的整治力度。

7月14日下午,登封市工商局告成工商所通过暗访摸底,组织多名执法人员,对该市告成镇黑网吧进行了突击查处,共捣毁黑网吧2家,扣押电脑主机72台、显示器62台等上网机器设备。

此次行动,有效地打击了黑网吧的不法行为,保护了假期期间未成年人的身心健康,得到了群众的拥护。工商部门在此提醒社会各界,积极向工商等部门举报提供黑网吧线索,以确保青少年的合法权益,保障互联网经营活动的健康发展,促进精神文明建设。